

# EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA,

consagrado à la

VIRGEN MARIA, MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 598 . Alicante 20 de Mayo de 1882. Año XIII.

## MOVIMIENTO

DEL

## PERSONAL ECLESIASTICO DE LA DIÓCESIS.

### NOMBRAMIENTOS.

En 1.º de Marzo fué nombrado Coadjutor de San Fulgencio, D. Antonio Climent.

En idem fué nombrado Cura Económico de Benejúzar, el Dr. D. Constantino Bañon.

### DEFUNCIONES.

En 26 de Marzo de 1882 falleció D. Antonio Sanchez, Beneficiado de la Parroquia de Callosa.

En 30 de Marzo falleció Sor María de los Dolores Fontana, religiosa de San Sebastian de Orihuela.

## CENTENARIO DE SANTA TERESA.

Breve de Su Santidad al General de los Carmelitas.

LEON XIII, PAPA.

«A todos los fieles que vean las presentes Letras, salud y Bendición Apostólica.

Al aproximarse el tercer Centenario en que la seráfica Virgen Santa Teresa rompió los lazos de su cuerpo para volar al cielo, las familias religiosas del Carmelo, en virtud de decreto de la Sagrada Congregacion de Ritos aprobado por Nos, van á celebrar desde el 15 al 31 de octubre próximo un triduo solemne en honor de su gloriosa fundadora y en todas las iglesias de su Orden.

Con el deseo de que ese feliz aniversario se convierta en el mayor bien de las almas; Nuestro muy amado hijo Bernardino de Santa Te-

resa, impetró de Nos con insistencia que Nos dignáramos abrirle los tesoros celestiales de la Iglesia.

Nos, por tanto, para aumentar la piedad de los fieles y para que, por medio de abundantes riquezas espirituales, se procure la salvación de las almas, concedemos indulgencia plenaria á todos los fieles de uno y otro sexo, siempre que, en una iglesia ó capilla pública de los religiosos ó de religiosas ó terciarias de la misma Orden, asistan á los santos ejercicios todos los dias del Triduo, que, en uno ú otro de esos dias, confesando y comulgando devotamente, visiten la dicha iglesia ú oratorio público y oren por la paz entre los príncipes cristianos, extirpacion de la heregía, conversion de los pecadores y exaltacion de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Además, á los fieles que piadosamente asistan á esos santos ejercicios y oren por las mismas intenciones, Nos concedemos la indulgencia de siete años y siete cuarentenas, concediendo tambien que todas esas indulgencias puedan aplicarse por las almas del Purgatorio.

Dado en Roma en San Pedro, bajo el anillo del Pescador, el 17 de Marzo de 1882, quinto de Nuestro Pontificado.»

El Padre Santo ha concedido tambien indulgencia plenaria para la novena preparatoria de Santa Teresa, á quien asista cinco veces lo mé-

nos á los piadosos ejercicios de la novena y confesando y comulgando visite una de las iglesias de la Orden.

## UN CRISTIANO COMO HA DE SER Y SE NECESITA.

*Non erubesco Evangelium; virtus enim Dei est in salutem omni credenti. Rom. c. 1.º v. 16.*

Nadie imagine que nuestro Cristiano ha de hacer milágros ó ser un héroe. Nada de eso: todo se reduce á mostrarse sencilla y francamente ser lo que significa el nombre con que se honra: y hé aquí como:

1.º Al pasar por delante de una iglesia se descubre respetuosamente, ó hace con gravedad la señal de la cruz.

2.º Cuando se encuentra con un eclesiástico le saluda, considerando que es ministro de Nuestro Señor Jesucristo.

3.º No rehuye acompañarle públicamente, antes mira como honor el que él acepte este obsequio.

4.º Hallándose de viaje, en el momento de partir el tren ó el coche, hace la señal de la cruz.—Una señora, al practicar ese acto cristiano, observó que se sonreía su vecino.—«Me encomiendo á Dios», dijo sin desconcertarse «y si despues de esto el tren descarrilase, me sentiria más tranquila.»

5.º Antes y después de comer, aunque sea en la fonda, y los comensales no hayan de imitarle, hace la señal de la cruz sin afectación, pero no á hurtadillas como quien se avergüenza, sino con naturalidad y desembarazo.—En París, al terminar un banquete, el dueño de la casa dijo á los convidados: «Ea, señores, les invito á pasar á la pieza inmediata á tomar el café». «Un momento, caballero,» dijo en alta voz un cristiano de los nuestros; «tengo que decir una palabra»: y poniéndose en pié, prosiguió: «Señor, os damos gracias por el alimento que nos habeis concedido: en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo; Amen».—Un gran número de convidados se apresuraron á estrechar la mano al animoso jóven.

6.º Si sabe que ó á un enfermo nadie se atreve á hablarle de Sacramentos, nuestro cristiano le visita y con la prudencia y corteses maneras que dictan la buena educación y la caridad de Cristo, le habla de Dios que alivia, fortalece y sana, y de la Virgen nuestra Madre, consoladora de los que sufren y salud de los enfermos; le dispone para que reciba sin prevención la visita del sacerdote y le hable con confianza; vá por él y le acompaña. ¿Cuántos infelices morirían en el ósculo del Señor, si diera con ellos un cristiano de los nuestros?

7.º No deja pasar sin correctivo

y protesta palabra alguna contra la Religion, la Iglesia ó los sacerdotes. Esto es más fácil de lo que se cree. Veámoslo.—Una jóven protesta elocuentemente cubriéndose ruborizada el rostro.—Una madre de familia puede decir: «Ruego á V. que respete á mis hijos.»—Cualquiera tiene derecho de apostrofar seriamente al impío ó libertino, diciendo: «Una persona bien educada no se permite palabras que ofenden á los demás.»

—Un jóven colegial cerró la boca á un deslenguado, diciendo: «No es cortés lo que V. dice, caballero.» Nuestro cristiano puede no ser bastante instruido para deshacer ciertas dificultades contra la Religion, mas no por esto se da por vencido. Contesta: «Yo creo lo que cree la Iglesia: las dificultades que V. opone, no lo son sino para las personas que no han hecho largos estudios: no hay; no puede haber dificultades insolubles contra la Religion, que es la verdad de Dios:» y se calla.

8.º Cuando ha de viajar, si sus haberes lo permiten, se provee de hojas y libritos de propaganda católica, que regala oportunamente, ó de intento olvida en el vagon, en el coche, en el alojamiento, etcétera. Son un cebo echado á la ventura que alguno morderá para su salud.

9.º Se abstiene de lecturas malas ó peligrosas, y haciéndose superior á los respetos humanos lee sin

escondese libros, folletos, periódicos francamente católicos.

10. Afirmar su fé en todo y por todo: en casa no omitiendo las prácticas piadosas tradicionales, como el rezo diario en familia del Santo Rosario; no permitiendo la entrada de impresos y escritos irreligiosos ó inmorales; no consintiendo adornos, cuadros, estampas ú otros objetos capaces de provocar las pasiones. ¡Qué mejor, más digno y cristiano adorno de un salon ó dormitorio que una devota imagen de Jesucristo crucificado y un cuadro de la Virgen María! «Maldito Calvino», exclamó un ministro protestante al fijar su mirada en un Crucifijo de una galería de Dusseldorf, «maldito Calvino que nos quitó las imágenes: más me mueve la vista de esta imagen de mi Salvador, que no me movieron todos los sermones que he oido en mi vida.»—Afirmar su fé en la calle con su continente grave y modesto: la afirma en la Iglesia con su silencio y recogimiento devoto: la afirma en la cofradía de que es miembro de la asociación católica ó caritativa á que pertenece, portándose siempre y en todas partes como quien sabe, que un cristiano es hecho espectáculo del mundo, de los ángeles y de los hombres y que vive bajo la vista de Dios.

11. Nuestro cristiano viste conforme á su posicion social y á su edad, pero modestamente: San Fran-

cisco de Sales queria que sus confesadas fuesen las mejor vestidas, pero tambien las que vistiesen con más recato. ¡Fuera desnudeces!

12. Nuestro cristiano, y sobre todo nuestras cristianas, no se dejan dominar por la tiranía de la moda, ni deslumbrar por la fascinacion del lujo. Lo primero es frivolidad indigna de una cristiana; lo segundo llega á ser la ruina de muchas familias: y si se trata de modas indecentes, no las adoptan para sí, ni para sus hijas, ni las consienten en sus dependientes.—Véase el artículo: *Los trajes de las niñas*, inserto en el *Boletín*, de 30 de Setiembre de 1880, y léase con atención el Breve dirigido por el inolvidable Pio IX á una dama cristiana, que luego se insertará.

13. Nuestro cristiano sabe bien, que no puede serlo como debe sin el auxilio de lo alto, y que este no se obtiene sino por medio de la oracion continua y fervorosa. Ora, pues, y acompaña su oracion con obras buenas.

14 de Abril de 1882. (*Boletín Eclesiástico* de la Archidiócesis de Tarragona.)

reciba sin prevención la visita del

### LA CUESTION DE ROMA.

Un periódico liberal de París publicó allá por el mes de Enero el siguiente artículo, que se apresuraron

á reproducir todos los periódicos. Léjos de haber perdido su oportunidad, la tiene mayor en estos momentos en que la paz entre la Santa Sede y Alemania es un hecho, y cuando se sabe ya con certeza que el Emperador de Austria se niega á devolver en Roma la visita que há poco le hizo Humberto.

Es indudable que la hora de la justicia divina se acerca.

Hé aquí el artículo sobre el que llamamos la atención de nuestros lectores:

«Un gran patriota italiano, Máximo de Azeglio, escribía desde Cannero en 1862: «Si el emperador (Napoleon) nos libra de la idea de Roma capital, nos hará en ello un servicio mayor que el de Solferino.» Y el conde Cavour decía también: «Es preciso hablar mucho de ir á Roma y no ir jamás.»

»Hoy el gobierno italiano está en Roma; pero todos los hombres sensatos reconocen que Cavour y Azeglio tenían razón. La diplomacia europea, por mucho tiempo indiferente y olvidadiza, comprende ya que en Roma hay una cuestión que no está resuelta y que cada día es más grave. Los hechos del 13 de Julio han despertado á Europa, que ve que la tempestad se cierne aún sobre el Vaticano.

»Encuétrase en presencia de este hecho singularísimo. Hay en Europa un hombre que no puede salir

de su morada, que no ha cometido ningún crimen y que es el jefe de 200 millones de conciencias. Nadie admite la posibilidad de que el Papa pueda salir de su palacio: ni los católicos, ni el ministro Mancini, que dice claramente que si el Papa saliera del Vaticano, á los vivas de los católicos responderían los radicales con gritos de muerte. Así, pues, hé ahí la situación; «situación intolerable.»

»Así se lo han dicho al rey Humberto en Viena, y el rey se ha encerrado en un silencio sombrío. Víctor Manuel escribía á Pio IX en 1870: «Voy á Roma á proteger al Papa contra la demagogia;» y hé aquí que hoy la demagogia amenaza á la vez al Papa y á Humberto. «En cuanto á los ministros actuales, contemplan el peligro» con indiferencia, porque se les dá lo mismo de la Cruz del Vaticano que de la cruz de Saboya.

»Bonghi escribía, pocos días há: «La demagogia quiere pasar por el Vaticano para llegar al Quirinal.» Pero el Vaticano estará vacío, porque todo está allí dispuesto para la marcha del Papa; ¿ó es que también el rey Humberto tiene hechos los «preparativos para el viaje?»

»Se dice que uno de los antiguos coches de camino de la Corte se ha arreglado» estos días, y verdaderamente en ellos los caminos reales pueden ofrecer mayor seguridad que

los de hierro para los viajes de los soberanos. Entre tanto, el rey Humberto, que no iba á Misa hace mucho tiempo, no deja ahora de oírla todos los domingos. Comprende que necesita los auxilios de Dios; pero no puede reconciliarse con Dios sin reconciliarse con el Papa y la justicia.

«¿Y á dónde irá Humberto? Hay potencias que ansían tener al Papa consigo, y creo poder decir que si el barón Haymerié no hubiera muerto, la idea de la salida del Papa habría ganado mucho terreno...

«Los nubarrones cierran el horizonte; la ola radical sube; el mundo mira inquieto; el altar y el trono están igualmente amenazados. La barquilla de Pedro es insumergible; pero muchos grandes buques perecerán en medio de la horrible tormenta, sin que entre el fragor del horror se escuchen siquiera los gritos de los naufragos...

«Rey Humberto: ¿en qué pensais? Roma no es vuestra. Lo dicen la Corte de Viena y la de Berlin; pero cuando se dice la Corte de Roma, se habla de la del Papa y no de la vuestra. En Roma no hay más que un soberano: el Papa.

«Llegará pronto el día en que tendreis que despedir á esos ministros que os venden y venden al país y entonces bajarán á las barricadas, que es su puesto: tanto mejor si encontráis hombres de inteligencia y

de corazón que os ayuden á salvar á Italia.

*Un diplomático.*

## LA CADENA.

I.

El anciano conde de Morgenac era un hombre honrado, como hay muchos. Se creía perfecto, hasta impecable, porque no había quitado nunca nada á nadie. Su vida era arreglada como un cronómetro. En verano se levantaba á las cinco, encendía un cigarro y daba un paseo por el jardín; á las siete le servían el desayuno; á las ocho otro cigarro y otro paseo por el jardín. Entre cigarros y paseos se pasaba el día tranquilo, regular y casi simétrico.

El invierno, naturalmente, se suprimían los paseos en el jardín; el señor de Morgenac los reemplazaba por una visita al invernáculo, y el número de cigarros era mayor.

El conde tenía dos hijas muy bellas á quienes quería mucho, pero se ocupaba muy poco en ellas. Viudo desde ocho años despues de su casamiento, había confiado la educación de aquellas á una aya. En este modo de ser interior apacible pero frío, hubiera faltado totalmente la vida moral á las dos jóvenes, si el aya no hubiese desarrollado en sus corazones el germen de las virtudes cristianas.

El padre no era escéptico ni profundamente irreligioso; saludaba amigablemente al cura, pero podaba los rosales mientras sus hijas iban á Misa. En teoría respetaba mucho la religion; pero consistia su fé en una especie de deferencia exterior y de pura convencion para las cosas del culto. Su cariño por sus hijas se reducía á algunas atenciones amables. Existía un abismo entre él y sus hijas, porque los corazones que no comulgan en la misma fé, pueden sentir atracciones recíprocas, pero estas son especialmente pasajeras y furtivas. Tales corazones se tocan, pero no se unen. El señor de Morgenac, con su indiferencia religiosa, se habia privado de los goces paternales más delicados y más puros. Un padre que nunca se arrodilla al lado de su hija, no puede ni sospechar la riqueza filial de este corazón.

## II.

Maria y Agueda de Morgenac devoraban en silencio la profunda pena que les daba la indiferencia incurable de su padre en materias de religion. No habian hecho confianzas á nadie; sin embargo, su digna aya habia penetrado el verdadero significado de este grande y legítimo dolor.

Un dia, con una exquisita delicadeza, la señorita Berta propuso á los dos jóvenes una práctica de devo-

cion, que se usaba mucho, decia, en su país:

—Hijas mías, si lo quereis, tomaremos entre las tres la obligacion de rezar de un modo constante y seguido por la conversion de la persona que nos sea más querida. Todas las veces que dé la hora, desde las ocho de la mañana hasta el medio dia, una de nosotras hará con esta intencion una corta invocacion mental; la otra seguirá diciendo estas invocaciones desde el medio dia hasta las cuatro de la tarde; en fin, la tercera, desde las cuatro de la tarde hasta las ocho de la noche.

Un rayo de piadosa alegria brilló en los ojos de las dos jóvenes. Estas tres mujeres se habian comprendido.

Durante cuatro años rezaron sin comunicarse nunca el nombre de la persona por quien rezaban de este modo. Un mismo pensamiento las unia: la eterna salvacion del conde de Morgenac.

—¿Has hecho tu cadena? decia algunas veces Agueda á Maria.

—Sí, respondia esta, ¿y V., Berta?

—Creo que hasta he doblado la cadeneta, respondia el aya.

—¡Oh, oh! Hé aquí lo que son las mujeres, observaba el viejo conde; están engolfadas sin descansar en sus tareas, y no hablan más que de las cadenas y cadenetas de su bordado.

Las tres mujeres se sonreian suavemente; el conde volvía á encender

su pipa, y la cadena de oraciones se alargaba cada vez más.

Habian dado el poético nombre de cadena á este acuerdo é invocacion fervorosa, perpétua, continua, que en silencio recitaban por la salvacion del alma tan ardientemente amada. ¿No era, en efecto, una cadena que unia la tierra con el cielo?

El conde de Morgenac, sin embargo, no tenia idea de los graves pensamientos que ocupaban á sus hijas y á su venerable aya.

### III.

Un domingo por la mañana, el señor de Morgenac se dispuso y fué á Misa, con gran admiracion de las tres mujeres.

Sin embargo, no manifestaron ninguna sorpresa y contuvieron juiciosamente la alegría de que estaban penetradas.

Algun tiempo despues, el señor de Morgenac hacia unos ejercicios que predicaba un misionero dominico. En fin, el dia de Pascua de 1839, el conde se acercaba á la Mesa Eucarística, en la que no habia tomado parte hacia mas de treinta años.

La cadena habia enlazado en sus eslabones á este indiferente; traia un corazon de oro á Dios; un alma muerta recobraba la vida. Si ese dia hubo un gran gozo en el cielo, lo hubo tambien en la tierra.

Agueda, María, Berta y el buení-

simo cura, cantaron, os lo seguro, el *alleluia* pascual de muy buena voluntad.

El uso de la cadena se ha generalizado despues en varias familias católicas, y se ha visto de este modo volver á Dios muchas almas que tenian olvidada su dignidad de cristianos y sus deberes religiosos.

Permitidme, queridos lectores, y particularmente vosotras, piadosas lectoras, que os recomiende una práctica tan fácil y tan santa.

Formad, uniendo vuestros esfuerzos, una cadena de oraciones alrededor de esas almas que amais y que están alejadas de Dios. ¡Ojalá que nuestro Señor las resucite por efecto de vuestras instancias y de vuestras lágrimas, y si no se os concede este gozo en el momento que lo esperabais, continuad pidiéndolo, continuad vuestras súplicas, y esperad la hora en que se os conceda!

---

### LAS HERMANAS DE LA CARIDAD.

Hace un año, toda la prensa católica de Europa reprodujo un artículo en que el Sr. Leyden, médico judío, jefe de la clínica en la Universidad de Berlin, rendía público homenaje de admiracion á las Hermanas de la Caridad empleadas en los hospitales y en los hospicios.

El mismo profesor israelita publi-

ca en el último cuaderno de la *Deutsche Budschan*, revista literaria de Berlín, un artículo, intitulado *De los enfermeros en la higiene*. Este artículo es un nuevo testimonio en favor de las Hermanas de la Caridad.

El profesor Leyden escribe lo siguiente:

—«Cuidar á los enfermos solo ha venido á ser una mision con el cristianismo; el cristianismo es una verdadera obra de caridad y de misericordia. San Vicente de Paul ha tenido el gran mérito de hacer de ella una mision especialísima. La Iglesia católica ha merecido bien de la humanidad instituyendo órdenes especialmente encargadas de cuidar á los enfermos. Ha cumplido bien su intencion estableciendo los Hermanos de San Juan de Dios, y principalmente todas estas congregaciones caritativas, dedicadas á cuidar de los enfermos y á aliviar á los desgraciados; vocacion que cumplen de una manera digna de los mayores elogios. Todos los hombres honrados del mundo entero reconocen que la fé ardiente y la profunda piedad de estas buenas congregaciones, forman la palanca esencial de su sublime abnegacion, llena del más perfecto espíritu de sacrificio.

»Las obras de misericordia y de amor al prójimo, el cumplimiento absoluto y perfecto de los deberes aun de los más humildes, la abnegacion personal más absoluta, el me-

nosprecio del peligro aun en las epidemias, el renunciar todos los goces del mundo todas las comodidades de la vida terrena, de que dan prueba estas buenas hermanas, son incontestablemente el fruto de su piedad que les hace entrever estas obras como las más agradables á Dios, y que les hace esperar recibir en el otro mundo la recompensa prometida á tantas virtudes. A estas consideraciones es necesario tambien añadir, que la firme é inteligente organizacion de una congregacion religiosa facilita singularmente esta tarea penosa, y da, aun á los hermanos más jóvenes y de menos experiencia, cierto aire de dignidad y de gravedad en el ejercicio de sus funciones.»

Mientras así habla de las Hermanas de la Caridad, en un Estado protestante, un profesor judío de una Universidad como la de Berlín, los hombres que ocupan el poder en Francia, en su afán por secularizarlo todo, secularizan hasta la asistencia en los hospitales, sustituyendo las Hermanas de la Caridad por enfermeras laicas, con perjuicio evidente de los pobres enfermos.

LOS MILAGROS DE NTRA. SRA. DE LOURDES  
EN CONSTANTINOPLA.

A lo que hemos dicho tenemos que añadir las siguientes interesantísimas noticias de una correspondencia de Constantinopla referente á las peregrinaciones turcas á Ferfkeni.

Personas de toda edad y sexo y de todas las clases sociales acuden á postrarse delante de la estatua de Nuestra Señora de Lourdes que se halla en la capilla de los Rdos. Padres Georgianos. Softas, efendis, beys y bajás, ulemas, hadjas y derviches, movidos por un sentimiento comun, piden proteccion y amparo á la Virgen Santísima. De las orillas del mar negro llegan labradores con sus familias en *arabas* tiradas por bueyes, y personas de todas las clases llegan á pedir curacion á *Bikir Meriem y Meriem Ana.* (La Virgen María, María Madre.)

Los peregrinos que obtienen la curacion escriben las circunstancias del milagro, y firman en un registro. Los que no saben escribir acuden espontáneamente al Padre superior para que consigne su declaracion, y al fin de ella hacen una señal con el dedo mojado en tinta. El sultan Murad I, hijo de Urkhan, que murió en la batalla de Kolsovo á manos del héroe sérvio Milosch Kabilovitch el 15 de Junio de 1389,

ratificó el primer tratado que se celebró entre otomanos y cristianos (tratado con la república de Ragusa, 1365), mojado la mano en tinta y colocándola á la cabeza del tratado con los tres dedos del medio reunidos, y el pulgar y el índice separados. De aquí la forma del *tugra*, cifra imperial que figura en las armas de Turquía en los monumentos y en las monedas.

Un efendi, despues de haber visto la capilla y tomado agua de Lourdes, exclamó: «Las iglesias católicas son verdaderos lugares de oracion.»

La Religion vive en ellas. Nuestras ceremonias de culto, nuestros cantos religiosos, acompañados por el órgano; nuestros altares cubiertos de flores y luces; los cuadros que adornan los altares, y sobre todo, la estatua de Nuestra Señora de Lourdes hablan á los ojos, al corazon y á la inteligencia. El alma conmovida, caldeada, separada de las cosas de la tierra, trasportada al Cielo, ruega con fervor, con fé sincera; sus oraciones deben ser agradables á Dios. Mientras que en nuestras mezquitas, aquellas paredes desnudas no nos dicen nada; «la Religion es fria y la oracion helada.»

El jueves 3, un derviche, y no es el primero, pidió agua de Lourdes, aceite de la lámpara y que se le leyese el Evangelio que puso sobre su cabeza. El 11, un oficial del ministerio, ayudante del sultan, fué á pe-

dir á la Virgen la salud de su mujer. El 12, tres oficiales superiores, uno de ellos caballero de la Orden del Osmanié, muy conocida en España, leyeron el registro de los milagros, interrumpiendo la lectura con comentarios acerca de la Omnipotencia de Dios.

Se quitaron los sables y entraron á orar en la capilla. Al día siguiente, 12 soldados y un cabo entraron á orar en el Santuario de Feri Keui. Habian dejado los fusiles á la puerta y se arrodillaron á la voz del cabo en el momento de dar la bendición. Esta peregrinacion militar es consecuencia de la curacion milagrosa de un soldado de su propio cuartel. El lunes, 14, dos oficiales turcos fueron á hacer su *ziaret* á Nuestra Señora. Preguntaron si los turcos podrian tomar parte en la peregrinacion anunciada de los cristianos de la parroquia del Espíritu Santo. Los PP. Georgianos les respondieron afirmativamente.

Los milagros que han tenido lugar, han conmovido profundamente á los turcos y acuden á Feri Keui con tal recogimiento y deseo de conocer los detalles de los prodigios ocurridos, que es de esperar gran número de conversiones y que se aumente en proporciones notables el número de los cristianos en Turquía.

El día de San José la capilla de Feri-Keui estaba llena de fieles. El

día de la Encarnacion por la tarde, se predicó un sermón en francés. Dos señoras turcas habian asistido á la misa mayor con gran recogimiento.

Al día siguiente se dijo una misa solemne del rito griego, predicando en esa lengua el celebrante.

Después de la misa se dió la comunión bajo las dos especies.

El clero latino de Pera y Galata acude con frecuencia á la capilla de Ferikeni para orar á Nuestra Señora de Lourdes.

Monseñor Vanutelli, Vicario Patriarcal y delegado Apostólico va al Santuario tres veces por semana.

Monseñor Azarian, Patriarca de los armenios católicos, fué á la capilla el 16 de Marzo.

Las alumnas de las hermanas de Nuestra Señora de Sion y los discípulos del Colegio de San Benito de los lazaristas, van en peregrinacion al Santuario y cantan la Letanía de la Virgen y son muchos los turcos que visitan la capilla, lo que hace esperar numerosas conversiones.

---

## CRONICA INTERIOR.

---

Cantidades recibidas en la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado, á cuenta de los 25.000 reales remitidos por el M. I. Sr. Vicario Capitular á Su Santidad, por medio del Sr. Nuncio Apostólico en Madrid.

Suma total anterior....	23.310,73
Parroquia de la Aparecida.....	58,14
Id. de Muchamiel.....	380,00
Total.....	23.748,87

(Se continuará.)

Los periódicos *El Labriego* y *La Crónica* de Ciudad-Real consagran sentidas frases de despedida al Ilustrísimo Sr. Guisasola.

Dice *El Labriego*:

«El Sr. Guisasola, por su virtud, sus condiciones especiales, y la digna energía con que ha sabido sobreponerse á los obstáculos que se le han presentado para el buen gobierno de este Obispado, ha sabido granjearse las simpatías de los más en esta provincia.

Ciudad-Real siempre recordará su nombre para enaltecerle.

Nosotros le deseamos felicidades sin cuento en su nueva diócesis.»

Dice *La Crónica* de Ciudad-Real:

«El Sr. Guisasola ha dejado de ser nuestro Prelado; nos creemos en el caso de consignar que su traslación ha sido motivo de sentimiento universal en todo el Priorato. Su constancia en la difícil organización de un Obispado de las condiciones de este, su levantado espíritu de rectitud é imparcialidad, su apartamiento de todo lo que no fuese el desempeño de su ministerio evangélico, su prudente energía ante los obstáculos con que ha tenido que luchar, su humildad y modestia sin rebajamiento y su carácter franco y afable

sin afectación, han sido parte para conquistarle generales simpatías sin distinción de clases y de partidos.

El nombre del Sr. Guisasola, esté seguro de ello su ilustrísima, será pronunciado siempre con amor y respeto en esta noble tierra de la Mancha, que no olvida nunca á sus bienhechores, y especialmente en esta Ciudad, que ha podido apreciar más de cerca su talento y sus virtudes.»

El Juzgado Municipal de Gondomar ha condenado á dos sujetos á diez días de arresto, multa de cincuenta pesetas cada uno y costas del juicio, por no haberse descubierta al pasar el Santo Viático.

Merecen ser conocidos los considerandos en que se basa la sentencia. Dicen así:

«Considerando: Que en el mero hecho de no descubrirse al pasar el Viático ofendieron desde luego los sentimientos religiosos de los fieles que le acompañaban, ofensa que acentuaron más volviendo el acusado Juan Martin Perez la espalda al Augusto Sacramento y sonriéndose el Domingo Alonso al requerir á algunos fieles el Presbítero D. Domingo Rodríguez para que sirviesen de testigos del hecho:

Considerando: Que con su irreverencia y falta de respeto al Viático los denunciados perturbaron claramente el orden y recogimiento de los fieles que acompañaban á aquél, pues entre ellos se produjo gran alarma é indignación.—Visto el ar-

título veintiocho, párrafo primero del artículo quinientos ochenta y seis del Código Penal.

Fallo: Que debo de condenar y condero á los denunciados Domingo Alonso y Juan Martin Perez y Perez á la pena de diez días de arresto, que sufrirán en la Cárcel de esta Villa, multa de cincuenta pesetas cada uno y costas de este juicio, que satisfarán por mitad.»

La recepcion hecha por el pueblo catalan al Ilustre Prelado de Barcelona á su vuelta de Madrid despues de haber defendido ante el Senado los intereses de Cataluña, ha sido entusiasta é imponente.

En la última estafeta se han recibido las bulas de los Sres. Obispos proconizados en el consistorio del 27 de Marzo.

Parece ser que muy en breve estará entre nosotros el Ilmo. Sr. Guisasaola.

El Excmo. Sr. Obispo de Cádiz ha dado 1.000 pesetas para la construccion de ropas y enseres para los albergados en el establecimiento del Asilo.

El señor Obispo de Almería ha sido nombrado hijo adoptivo de Velez Rubio.

Los puebios van conociendo quié-

nes son sus verdaderos protectores y amigos.

---

## CRONICA EXTRANJERA.

---

### ITALIA.

Los libre-pensadores de Europa se han dado cita para el Congreso que se han propuesto celebrar por setiembre en Roma. El punto principal que van á tratar es el de librar la conciencia humana del yugo de la Religion. Ya lo ha dicho en Paris en la reunion del Eliseo de Montmartre, el famoso Lepelletier: «Desterrad á Dios, y no sentireis el aguijon de la religion» y luego añadió: «debemos hacer una pública profesion de ateismo.» Esos señores, á imitacion de los descendientes de Noé con la fabricacion de la torre de Babel, ya tienen su plan premeditado para destronar á Dios; y han dicho: «En 1882 á Roma para herir mortalmente al Papado: en 1883 iremos á Londres, porque todas las religiones nos son enemigas. Llevaremos la verdad en domingo á aquel pueblo, que en domingo no se atreve á ir aprisa por las calles, por no dar á entender que va al negocio, ni muy despacio para que no se crea que va á paseo. En 1884 iremos á Jerusalem: queremos destronar no solo á los tiranos de la tierra: á los del cielo.»

Y el que habita en los cielos se

reirá de ellos, y los destruirá como á vaso de alfarero.

La Sra. duquesa de Madrid envió dias pasados á Roma, como regalo para el Papa, una caja que contenia un solideo, bordado por sus propias manos. Llegada al Vaticano, se vió al abrirla, que sólo contenia unos harapos, con los cuales los ladrones del solideo pretendian escarnecer á Su Santidad y á la ilustre princesa.

Bien decia de Maistre: «La revolucion es canalla.»

Para que se vea en fin á que estado de desmoralizacion ha llegado la Italia revolucionaria, copiamos el siguiente párrafo de una carta de Roma:

«Solamente de primera intencion, el presupuesto de gastos del ministerio de lo Interior en 1880 es de 55 millones de francos.

De los que se destinan, segun reza la *Gaceta Oficial*, 177,880 á la vigilancia de la prostitucion (personal: gastos fijos), 16,590 á la vigilancia de la prostitucion (alquiler de localidades—gastos fijos), 77,730 á la vigilancia de la prostitucion (trasportes—indemnizaciones—gastos diversos), 103,300 á los sifilicomios (personal—gastos fijos), 50,000 á los sifilicomios (gastos de material), etc., etc., etc.»

¿En que se ha convertido el reino italiano?

### *Una nueva Carta Apostólica.*

El *Osservatore Romano*, en su número del día 12, publica una Carta Apostólica, en la que trata de la restauracion del Orden de San Basilio entre los rutenos de la Galicia, en Polonia.

El Papa recuerda la historia gloriosa, los servicios y la decadencia de esta Orden religiosa.

Para llevar á cabo su restauracion, Su Santidad ha oido el parecer de los Obispos de la Orden y de los Cardenales de la Propaganda Fide.

La Carta Apostólica instituye un noviciado de la Orden en la diócesis de Presmyl. La Propaganda nombrará al superior de este noviciado, y los católicos del rito latino tendrán la facultad de entrar en él.

Los Padres de la Compañía de Jesús tendrán por ahora la direccion de este noviciado.

El noviciado es obligatorio, bajo pena de nulidad, para los que quieran profesar en la Orden de San Basilio.

Este documento apostólico es una nueva prueba de gran interés con que la Santidad de Leon XIII mira cuanto se refiere al fomento de la religion en Polonia.

*La Santa Sede y Rusia.*

La *Germania* de Berlín publica una carta de San Petersburgo en la que se asegura que se ha firmado un acuerdo entre la Santa Sede y Rusia respecto de la provision de las Sedes episcopales vacantes en aquel imperio.

Esta noticia está plenamente confirmada por varios telégramas de Roma que publican los periódicos de Londres y de París.

Segun el *Standard*, «el Gobierno ruso se ha mostrado conciliador hasta el extremo de que ninguno de los Prelados Polacos que se hallan en el destierro continuará por más tiempo en él.»

Por su parte, *Le Monde*, de París, publica un telégrama de Roma, concebido en estos términos:

«Se anuncia que en el próximo Consistorio el Soberano Pontífice preconizará á cerca de treinta Obispos, de los cuales la mitad serán para las Sedes vacantes en Rusia.

Habiéndose concluido un acuerdo relativamente á los canonicatos establecidos en la diversas diócesis rusas, la Santa Sede ha enviado ya á Polonia muchas bulas nombrando canónigos á diversos sacerdotes.»

Debemos felicitarnos de estos resultados obtenidos por la prudencia y sabiduría de Leon XIII principalmente.

ITALIA.

Se trata de erigir en Roma un monumento grandioso y científico para honrar la memoria del eminente sabio jesuita el P. Angel Secchi. Háse nombrado ya una junta directiva que ha enviado una circular para recaudar los fondos necesarios.

El 19 de Abril tuvo lugar en Palermo una manifestacion sectaria contra la *Sicilia Cattolica*.

Los amigos de este periódico defendieron la imprenta, atacada por los sectarios.

El Papa ha dado 15,000 pesetas de su peculio particular, para el Instituto de los jóvenes obreros de San José, de Roma, y 2,000 pesetas para dos Seminarios de Italia.

El 27 se celebrará en Lucca el Congreso regional católico de Toscana. Asistirán cuatrocientas personas, entre ellas el Arzobispo de Lucca y el Obispo de Valterra.

En Turin se ha convertido al catolicismo una familia protestante.

ALEMANIA.

La Cámara de los señores ha aprobado la ley política religiosa,

El triunfo de los católicos es completo.

El ducado de Baden sigue en todo las inspiraciones de Berlín; así es, que ha sido aceptado por el gran duque el nombramiento del señor Canónigo Orbin, Vicario capitular designado para la Sede arzobispal de Friburgo.

### CULTOS RELIGIOSOS.

Hoy sábado, en la Colegial, á las siete y media misa de la Virgen.

En Santa María á las ocho y media misa de renovacion.

Domingo.—En San Nicolás á las nueve misa conventual, por la tarde en el ejercicio de flores predicará D. Santiago Alvarez.

### SOLEMNE FUNCION

*que al Augusto Sacramento del altar consagra la Asociacion de Señoras para la Oracion y Vela, establecida en esta ciudad el año 1874.*

El día 21 del actual, tendrá efecto en la Iglesia Parroquial de Santa Maria la solemne funcion que, en honor á Jesús Sacramentado, previene el artículo 3.º del Reglamento de la citada Asociacion.

A las siete de la mañana habrá Misa de Comunión general, á la que se suplica la asistencia de todas las asociadas. A las nueve y media se pondrá de manifiesto á S. D. M., y

á las diez se cantará una Misa solemne con sermón que predicará el señor Canónigo D. José Baeza.

Durante la exposicion del Santísimo Sacramento, que será por todo el día, velarán las asociadas á quienes toque por suerte.

Terminada la Misa, pasarán las Asociadas á la Sala Capitular para celebrar Junta general, en la que se dará cuenta de la entrada é inversion de los fondos de la Asociacion, como igualmente de todo lo que se considere de interés general.

A las cinco de la tarde se cantará el Trisagio de la Santísima Trinidad, al que seguirán, tambien cantados, el salmo CRÉDIDI, y Letanía del Santísimo Sacramento. Terminados estos actos, se dará la bendicion con Jesús Sacramentado.

Entre el gran número de gracias espirituales que tanto los Romanos Pontífices como los señores Cardenales, Arzobispos y Obispos de España han otorgado á los actos de esta Asociacion, hay concedidos 80 días de indulgencia á todos los que devotamente asistan á ellos, y otros 80 á todas y á cada una de las Asociadas.

Se recomienda á las señoras Asociadas que en todos los actos de esta Asociacion lleven puesta la medalla del Sacramento.

ALICANTE:

Imprenta de Antonio Seva,  
plaza del Progreso, n.º 5.